

Вечерний Свердловск

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГАЗЕТА СВЕРДЛОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1979
ПЯТНИЦА,
25
МАЯ
№ 119 (6548)
Год издания
двадцать
второй
Цена 2 коп.

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Совместными

усилиями

Из поездки на международный симпозиум в Праге вернулся доктор биологических наук, профессор Института экологии растений и животных УНЦ АН СССР Павел Леонидович ГОРЧАКОВСКИЙ. Мы обратились к нему с просьбой рассказать о контактах между учеными Урала и Чехословакии, о целях проходившего симпозиума.

— Давняя дружба связывает уральских и чехословацких ученых, — сказал П. Л. Горчаковский. — Наш институт уже более десяти лет сотрудничает с Ботаническим институтом Чехословацкой Академии наук, Ботаническим институтом Словацкой Академии наук, с видными биологами университета в Брatisлаве. Нас объединяет близкий подход к исследованиям по экологии растений, геоботанике, а для решения крупных проблем нужны коллективные усилия.

Меня дважды приглашали — в Прагу и Брatisлаву читать лекции, знакомиться с трудами чехословацких ученых, обсуждать общие научные проблемы. Избрали почетным членом Чехословацкого ботанического общества, а недавно предложили войти в состав редколлегии издающегося в Чехословакии журнала по геоботанике и флористике. Этот журнал начинает приобретать международный характер.

Сейчас чехословацкие ученые предложили интереснейший проект — они решили создать карту растительности Европы, которая должна слу-

жить делу охраны биологических ресурсов и окружающей среды в международном масштабе. И вот организовали международный симпозиум, на который пригласили ботаников социалистических стран, Франции, ФРГ.

Симпозиум собрал видных ученых, и нам было очень приятно видеть, каким авторитетом пользуются советские специалисты, слышать отзывы о работах нашего уральского института. В социалистических странах в последние годы большое значение придается работам по экологии — это тоже одна из причин повышенного внимания к деятельности Института экологии растений и животных УНЦ АН СССР.

В укреплении связи с советскими ботаниками большую роль сыграл член-корреспондент Чехословацкой Академии наук Славомил Гейны, директор Ботанического института в Праге. Очень тесные контакты у нас с доктором Яном Михалко из Брatisлавы, профессором, доктором Паволом Плесником из университета имени Коменского, многими другими.

На симпозиуме было решено одобрить проект чехословацких друзей, приступить к созданию карты растительности Европы. Координационный центр такой работы по социалистическим странам будет находиться в Праге. Ученые нашего института уже начали подготовку материалов.

Интервью провел
Э. ЯКУБОВСКИЙ.